

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 40 (3920)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

27

МАЯ

1987 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

По горным дорогам

КОЛЛЕКТИВУ Ангарского управления строительства в 12-й пятилетке поручено ответственное задание — построить и сдать в эксплуатацию 64 тысячи квадратных метров жилой площади в столице Тувинской АССР городе Кызыле. Поставку элементов крупнопанельного домостроения будут осуществлять заводы ЖБИ УПП, дополнительные изделия Тувинская площадка получит за счет заводов Братска.

В этом году нужно освоить 829 тысяч рублей. Первый десант ангарских строителей уже готов «к высадке». Работами от генплана

рядного СМУ-1 руководит заместитель начальника СМУ по Тувинской площадке С. И. Шиленко. С доставкой материалов дела обстоят сложно, поскольку географически Тувинская АССР расположена в труднодоступных горных массивах. Здесь нашим субподрядным организациям предстоит проложить железнодорожную ветку, обеспечить дорогу, выполнить дорожную разгрузочную площадку и смонтировать кран. Строительство в Тувинском живописном крае рассчитано на четыре года.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

НА РЕМОНТЕ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Второй участок РСУ, возглавляемый Владимиром Васильевичем Павловым, в ленинский ударный месячник поработал лучше других — выполнил все технико-экономические показатели. План СМР — 120 процентов, выработка — 105 процентов. Хорошие показатели и у бригады этого участка Виктора Петровича Ошуткина, которая занята на ремонте мясокомбината. Выполнение плана СМР у него составило 107 процентов, вы-

работка — 107,2 процента.

Неплохо поработал и сантехнический участок — бригадир Анатолий Семенович Моско.

Среди прорабов наилучшие показатели были у Анфисы Афанасьевны Азаматовой. Выполнение плана СМР здесь составило 133,5 процента, выработки — 126 процентов.

А. ДРАЧЕВА,
начальник сметно-планового отдела РСУ.

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ: «СИБАКАДЕМСТРОЙ»

Строительство первенца новой базы УПТК — комплекса теплотехнологических складов общей площадью более 4000 кв. м — вступило в завершающую стадию. Бригадой С. Трушкова из МСУ-47 почти полностью выполнены вентиляция, отопление и водопровод. Только что убран башенный кран. Генподрядная бригада СМУ-2 Г. Л. Проневича, закончив монтаж шестипролетного складского корпуса, сосредоточила усилия на под-

готовке фронта работ для отделочников и электриков.

Рассказывает прораб СМУ-2 В. Л. Мошкин:

— Склады хотя и с некоторой задержкой, мы построили отличные. Здесь имеются просторные двухэтажные бытовки. В пролетах шестиметровой высоты установлены кран-балки. В сентябре предъявим объект государственной комиссии (Газета «Академстройцев»).

Навстречу выборам

В АГИТПУНКТЕ



В агитпункте избирательного участка № 1 головной парт-организации СМУ-1 светло, уютно. Есть телевизор, газеты, шахматы. Можно получить информацию о предстоящих выборах не только от агитаторов, дежурящих здесь в определенные дни и часы, но и из газет, журналов.

На снимке: члены избирательной комиссии СМУ-1 на агитпункте. Скоро наступит час приема посетителей.

У семи нянек...

В области остро стоит вопрос о вводе в строй воловен — животноводческих помещений в брусчатом исполнении. По данному вопросу имеется постановление обкома КПСС и облисполкома. Строители СМУ-3, согласно этому постановлению, в конце 1986 года должны были сдать в эксплуатацию две воловны на 200 голов каждая в колхозе имени Калинина Аларского района.

В декабре прошлого года СМУ-3 закончило все общестроительные работы, но из-за отсутствия у заказчика оборудования, кабельной продукции и наружных сетей энергоснабжения до сих пор так и не смонтировано и не обкатано оборудование.

Со стороны генподрядчика была оказана колхозу помощь. Воловны укомплектованы кабельной продукцией, оборудованием, подстанцией и т. д. Руководство СМУ-3 с письменной просьбой о необходимой помощи обращалось к председателю агропромышленного комитета Иркутского облисполкома Ф. В. Кукарину, первому секретарю Аларского райкома КПСС А. Д. Ботякову и другим ответственным лицам.

Но и по сей день вопрос с вводом воловен в строй остается открытым.

Л. НИКИТИНА.

Сегодня на пусковых: ТЭЦ-9

НЕОПРАВДААННОЕ СПОКОЙСТВИЕ

О положении дел на строительстве третьей очереди ТЭЦ-9 рассказывает заместитель главного инженера СМУ-6 Владимир Афанасьевич Колганов.

— Не побоюсь сказать, что комплекс этот забытый. С одной стороны, сюда нет никаких поставок, с другой, — все исполнители вместо того, чтобы искать возможность работать там, где эти поставки не нужны, успокоились вместе с дирекцией.

МСУ-42, 50 вообще не работают. У МСУ-42 по ТРУ-2 20 недоделок. По постановлению горкома партии к 1 августа мы должны сдать в эксплуатацию ТРУ-1 и ТРУ-2, но обстановку, скажем прямо, очень плачевная. Самое основное по ТЭЦ-9 — выполнение работ, которые дадут возможность обеспечить город теплом:

это ТРУ-1 с паротеплотрассой, ТРУ-2, паротеплопроводы, установка горячего водоснабжения. На последней к 15 сентября мы должны закрыть корпус и сдать под монтаж. Из четырех пунктов заданий УПП по поставкам сборного железобетона выполнение здесь ноль. Ни УПП, ни РМЗ, ни УПТК на набор задания не являются. СМУ-7 не завершило обратную засыпку отметки ноль, чтоб сдать ее под монтаж башенного крана. Словом, здесь мы отстаем где-то на месяц.

Что касается ТРУ-1 с паротеплотрассой, то здесь надо отметить, что заказчик — АЭМЗ — вот уже пять месяцев как забыл про этот объект, он ему, видимо, не нужен. Во-первых, проектом предусмотрен монтаж паротеплотрассы с параметрами теплоноси-

теля на 15 атмосфер, а заказчик говорит, что ему надо на 10 атмосфер, да и под это нет арматуры. К тому же ни то, ни другое не согласовано с дирекцией ТЭЦ-9, ни где и как будут брать пар. Монтажники ВЭМ заявляют, что все заказали по ТРУ-1. Заказчик ничего не может сказать по этому поводу, до сих пор не определил, что ему надо, чтоб принять объект. Чтобы сделать ТРУ с паротеплотрассой, необходимо УПТК и монтажному отделу стройки укомплектовать ВЭМ по лимиткам №№ 3685, 3863, 3911 трубами в количестве 1380 погонных метров.

Теперь о ТРУ-2 с бак-аккумулятором. В течение пяти месяцев заказчик не удосужился выдать нам пусковую схему: что мы дол-

жны ему сдавать? Этот вопрос возникает потому, что остаток сметной стоимости по ТРУ-2 с бак-аккумулятором на 1 мая составляет 480 тыс. руб., а в план заказчик на этот год заложил 165 тысяч рублей. И тут возникает вопрос: если мы освоим СМР на 165 тысяч руб., сможет ли тогда заказчик подать тепло с этого объекта или не сможет? Средства, отпущенных заказчиком МСУ-42, не хватает. До сих пор заказчик не решает ряд технических вопросов: недоукомплектовал установку трубопроводами и арматурой, УПТК совместно с монтажным отделом не выдал 235 погонных метров труб по лимитке № 43205.

Паротеплопроводы. В прошлом году СМУ-6 сделало на РМЗ заказ № 3938 — изготовить опорные

металлоконструкции эстакады паротеплопроводов. Но РМЗ его не может изготовить, поскольку УПТК не укомплектовало этот заказ металлом. Из 162,2 тонны широкополочной балки нужно 62,2 тонны для изготовления опорных металлоконструкций. Ее не могут найти год. Получается целая цепочка. Все об этом знают, а дело стоит. У заказчика по паротеплопроводам остаток сметной стоимости составляет 493 тысячи рублей, а отпущено заказчиком 170 тысяч рублей, из которых 78 тысяч мы уже освоили. Освоим 170, в состоянии будет заказчик пустить тепло, судя по сметной стоимости? Нет. Не выдана пусковая схема по паротеплопроводам.

Мы не можем выполнить все требования бригадиров по обеспечению механизмами. Рабочей силы для выполнения тематики у нас не хватает.

Совершенствуя механизм хозяйствования

ПОКА НЕ УШЛО ВРЕМЯ...

В материалах 27 съезда КПСС сказано, что главным рычагом интенсификации производства является ускорение научно-технического прогресса. Одним из направлений ускорения НТП являются автоматизация и механизация производственных процессов на базе современных достижений науки. Зная, какая роль отводится капитальному строительству в технической реконструкции промышленности, интересно рассмотреть вопрос, а как в подразделениях стройки осуществляются автоматизация и механизация производств и строительно-монтажных работ.

Внедрение новой техники, механизации и автоматизации на стройке осуществляется следующими путями:

— внедрение новых станков, источников питания, строительных машин и оборудования, поставляемых согласно заявке,

— внедрение нестандартных установок, оснастки и оборудования, изготовленных ремонтно-механическим заводом, — внедрение нестандартных установок, приспособлений, изготовленных силами предприятий,

— совершенствование используемого оборудования путем рационализации,

— совершенствование структуры управления и организации изготовления и внедрения новой техники.

Для того, чтобы решить задачи ускорения и сократить инвестиционный цикл как минимум в 2 раза, при реконструкции предприятий и при сооружении новых объектов следует активизировать все пять направлений, указанных при осуществлении механизации и автоматизации в подразделениях стройки. В настоящее время при переходе на самокупаемость и коллективный подряд строительно-монтажных управлений и предприятий промышленной группы резко возрастает роль в сокращении цикла внедрения нового оборудования, гарантии поставки заявленного оборудования в планируемое время в соответствии с планами технического развития, быстрое внедрение предложений и изобретений. Может ли каждое из приведенных направле-

ний ускорения в отдельности повысить производительность труда на стройке в 2 раза? Нет. А почему?

Поступление нового оборудования на стройку из года в год сокращается, гарантий, что если предприятие заказало, то через год или два оно поступит, мало.

Поступающее новое оборудование в настоящее время не дает увеличения производительности на порядок выше по сравнению с используемым. Новое, более высокопроизводительное оборудование следует ожидать после перестройки машиностроительного комплекса, а это будет уже 1989—1990 годы.

Следовательно, на одно из ведущих мест в ускорении выходит внедрение установок и оборудования, изготовленных собственными силами по чертежам, полученным по каналам научно-технической информации, изобретениям и предложениям, которые значительно сокращают промежуток между разработчиками — наукой и производством, минуя машиностроение.

Анализируя процесс изготовления и внедрения новой техники, оснастки, установок на стройке, видно, что он не отвечает современным требованиям перестройки.

Все изготовление новой техники сосредоточено на ремонтно-механическом заводе, который задыхается в прямом и переносном смысле от большого объема заказов, старой технологической структуры, устаревших основных фондов, которые на протяжении 40 лет перестраивались с течением времени, но так и не достигли своего апогея.

Предлагаю для ускорения изготовления нового нестандартного оборудования существующий экспериментальный участок преобразовать в экспериментальный цех следующим путем: комиссия экспертов провести аттестацию рабочих мест на РМЗ с целью выявления резервов производственных площадей и совершенствования технологических потоков, высвободившиеся производственные площади укомплектовать полностью новым оборудованием, которое в настоящее время распылено по подразделениям стройки

ввиду нехватки не стоит. Укомплектовать новый цех высококвалифицированными и кадрами рабочих и ИТР с использованием ленинградского опыта в поощрении ИТР и рабочих, занятых на изготовлении и внедрении новой техники, работу цеха организовать в 2—3 смены.

Для качественной проработки поступающей технической документации осуществлять предварительную экспертизу всех чертежей на эффективность, работоспособность и комплектность.

Перед запуском в производство той или иной установки, оснастки обеспечить полную комплектность покупными изделиями, металлом и другими материальными ресурсами.

В целях быстрого использования изготовленных установок в подразделениях стройки необходимо организовать группу по доводке и монтажу нестандартного оборудования путем установления гарантийного срока обслуживания.

Одним из путей ускорения научно-технического прогресса является быстрое внедрение и изготовление разработок, созданных рационализаторами и изобретателями, создание рационализаторов и изобретателей необходимым условиям, которые позволили бы в полной мере раскрыть свои творческие способности в решении технических задач.

В УПТК данная работа проводится по следующим направлениям. Все рационализаторы 2—3 раза в квартал собираются вместе и обсуждают вопросы активизации рационализаторской работы. Ставятся вопросы перед руководителями служб о причинах задержки изготовления приспособлений или внедрения предложений, здесь же принимаются конкретные решения по ускорению внедрения. Рассматриваются перечни узких мест, где необходима творческая мысль рационализаторов. Рабочие и специалисты знакомятся с описаниями авторских свидетельств на изобретения, техническими решениями из научно-технической информации с целью привязки к проблемам производственных участков УПТК. Активизация работы с рационализаторами привела

к некоторым конкретным предложениям по улучшению постановки рационализаторской и изобретательской работы. Так, рабочий Котин А. К. предложил организовать на техническом совете защиту своих рационализаторских предложений.

В целях совершенствования премирования работников УПТК за творческую активность инженерной службой

мулирует и не учитывает рост творческой активности специалистов и рабочих, что приводит к уравниловке.

Предложенное положение по системе критериев позволяет оценивать и стимулировать творческую активность работников в течение года, и при наборе 50 или 100 баллов премия по итогам года повышается на 12,5 — 25 проц. соответственно. Причем премируются только те рабочие и специалисты, которые имеют свой лицевой счет экономии или личный творческий план. В таблице 1 приведены критерии оценки творческой активности.

Критерии оценки творческой активности.

Табл. 1

№№ п-п	Критерии	Число баллов	Подсчет баллов
1	Личный творческий план — ИТР Лицевой счет экономии — рабочий	10	Выполнение всех пунктов
2	Участие во внедрении новой техники и технологий.	10	Согласно плану внедрения.
3	Количество поданных предложений.	15	15 баллов при подаче 3 рац. предложений.
4	Количество внедренных предложений.	25	25 баллов при внедрении 5 рац. предложений с экономическим эффектом более 1000 руб.
5	Подать и оформить заявку на изобретение или опубликовать статью.	20	Наличие заявки или оформленной статьи.
6	Поиск и внедрение научно-технических достижений	10	Наличие акта использования НТД.
7	Подготовка рационализаторов из рабочих, оказание им технической помощи.	3	Наличие акта о содействии
8	Рост квалификации и идейно — политического уровня.	4	Занятие в кружках, семинарах, школах партийного и экономич. образования, ИПК, университете марксизма-ленинизма.
9	Подготовка и повышение квалификации рабочих, ИТР и служащих.	3	Школы передового опыта комтруда, индивидуальное обучение.
Оптимальная сумма		100 баллов	

совместно с партбюро и профкомом разработано положение о премировании по итогам работы за год. В настоящее время существующее положение о премировании работников стройки по итогам работы за год (13-я зарплата) не сти-

При наборе 100 баллов премия по итогам работы за год повышается на 25 проц, при наборе 50 баллов — на 12,5 проц.

(Оконч. в след. номере)



Комплексная бригада СМУ-9 Николая Антоновича Касьянова работает на строительстве профилактория для объедине-

ния «Ангарскнефтеоргсинтез». Коллектив ведет монтаж плит перекрытия, кирпичную кладку. Работа идет неплохо, есть,

конечно, свои проблемы — плохой поставляемый кирпич, нет облицовочной плитки, из-за чего страдают организация труда, ритмичность, и, соответственно, труднее уложиться в график строительства.

За апрель план бригадой выполнен. Освоено 56 тысяч рублей вложений. Коллектив вышел победителем социалистического соревнования за I квартал текущего года.

На снимках: на строительстве профилактория комплексная бригада СМУ-9.



НОВЫЕ УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ ТРУДА

(Окончание. Начало в № 39)

Руководителям предоставляется право по согласованию с комитетами профсоюза выделять для премирования работников по итогам социалистического соревнования за своевременное и качественное выполнение важных этапов строительства до 5 процентов авансовой премии.

Начиная с 1987 года, руководящие работники, специалисты и служащие, занятые в строительстве, могут получать за год до 2,6 месячного должностного оклада премий по специальным системам и до 1,4 оклада по итогам Всесоюзного и республиканского социалистического соревнования.

Многое предстоит сделать по упорядочению оплаты труда рабочих. В строительстве рабочие-сдельщики составляют более 80 процентов общей численности. Введение новых тарифных ставок в основном должно осуществляться за счет устранения недостатков в нормировании труда.

В связи с введением новых тарифных ставок Госстрой СССР перерабатываются все единые и ведомственные нормы и расценки. При этом нормы выработки повышаются в среднем на 5,5 процента. Временно, до разработки новых ЕНиР, следует пользоваться поправочными коэффициентами, которые доведены Госстроем СССР до строительных организаций. Ожидается, что реальная заработная плата рабочих-сдельщиков в год перехода на новые тарифные ставки возрастет в среднем на 4-6 процентов за счет обеспечения планового роста производительности труда.

ПРИ ПОДГОТОВКЕ к переходу организаций на новые условия оплаты труда необходимо провести перетарификацию работ и профессий рабочих.
А. КОРМЩИКОВ,
начальник ОНОТиУ стройки.



Вера Петровна Слюсарь трудится в бригаде отделочников СМУ-3 Николая Ивановича Верхолатова. Скоро 20 лет как она в этой бригаде. Хороший, квалифицированный работник, имеет много грамот и благодарностей.
На снимке: В. П. Слюсарь.



177 квартал города.

ОСНОВНЫЕ средства ускорения — это использование новейших достижений науки и техники, совершенствование всей системы управления, резкое повышение трудовой и общественной активности людей. Никто за нас ничего не сделает, не решит наши задачи и проблемы. А это значит, что каждый должен прибавить в работе энергии и накала, только так можно обеспечить ускорение. Чтобы решить проблемы научно-технического прогресса, необходимо создать такие организационные и экономические условия и такую моральную обстановку, психологический настрой,

сский эффект на сумму более 3 тысяч рублей. До конца полугодия осталось полтора месяца, но и на сегодняшний день УПП не приступило к реализации этих мероприятий. Сумма неполученного эффекта «обещает рост».

Не выполняют подразделения объемы по применению индустриальных перегородок. Заказы на изготовление гипсобетонных перегородок принимаются не в полном объеме. Готовить их могут, а вот решить организационные вопросы со складированием и хранением оказывается не под силу нам. Сборные гипскартонные перегородки не заказаны ни на этот

нимаются инженерной подготовкой производства, созданием фронта работ для высокопроизводительной техники, такой, как бетоноукладочный комплекс.

Управление строймеханизации с марта месяца просит подачи заявок на использование комплекса, но получили ее только от СМУ-3 и то на 50 процентов запланированного объема работ. Остальные СМУ хранят глубокое молчание. Сейчас СМУ-3 вполне может использовать бетоноукладочный комплекс, однако возникло новое препятствие: УАТУ не хватило двух месяцев, чтобы передать комплекс УСМ. Вот и получается: то фронт работ ищем, то технику передаем, а время между тем идет. Стоимость бетононасосов 86,7 тысячи рублей, отчисления на амортизацию и капитальный ремонт за 1986 год и четыре месяца нынешнего года добавили еще 26 тысяч рублей, а фактический эффект равен нулю.

Такая же картина и с использованием комплекта оборудования для устройства чистых бетонных полов методом вибровакуумирования. Был один комплект оборудования, которым с 1981 года работать не хотят. А между тем приобрели еще один комплект, и теперь успешно простаивают два комплекта оборудования стоимостью 16 тысяч рублей каждый. В план на 1986 год устройство чистых бетонных полов методом вибровакуумирования включали только СМУ-3, 9 и РСУ с объемом на первое полугодие 4,5 тысячи квадратных метров. Заявок в управление строймеханизации на это оборудование от вышеуказанных организаций не поступало. Что и говорить — ручной труд у нас еще в большом почете.

Картину нашей дальнейшей работы очень хорошо представляют результаты по составлению плана важнейших мероприятий по новой технике на 1988 год. Из 47 запланированных в пятилетнем плане и комплексной программе мероприятий у нас в план включены только тридцать (63,8 процента) и то с заниженными объемами. О каком ускорении может при такой ситуации идти речь! На следующий год у нас уже сегодня запланировано прежнее отношение к техническому прогрессу. Планы и производство существуют отдельно, а техника, создается впечатление, — это только дополнительные затраты. Основное требование сегодняшнего дня и дня завтрашнего — это настойчиво, шаг за шагом, без колебаний реализовывать намеченный курс. Ни в коем случае не допускать разрыва между принятыми решениями и их практическим осуществлением, но пока это не воплотится в дела.

Л. ЕЖОВА,
старший инженер ТО стройки.

НТП: поиски и решения

В «ХВОСТЕ» У ТЕХНИКИ

чтобы все работающие активно искали новые разработки, а в трудовых коллективах жил дух изобретательства, рационализации, совершенствования производства.

Однако до сегодняшнего дня этой стороне строительных подразделений уделяется чрезвычайно мало внимания. Помыслы многих руководителей сосредоточены только на задачах чисто производственных. Фактически действует одно правило — строить любой ценой. А обстановка уже давно требует коренной перестройки, мы же топчемся на месте. И хотя план технического развития за первый квартал в целом выполнен по основным экономическим показателям, оживления этой работы в подразделениях стройки не наблюдается.

Плохо обстоит дело с выполнением позиций плана, связанных с деятельностью УПП. Вследствие чего СМУ-1 и СМУ-9 не смонтировали ни одной объемной санкибны на домах серии И-163-02, а планировалась их поставка в количестве 80 штук. Не получены СМУ-1 и сборные входы в дома серии И-163-02, хотя в прошлом году сборные входы поступали. Не получает СМУ-5 от УПП оконные и дверные блоки заводской готовности и сборные железобетонные изделия с четвертой поверхностью, готовой под отделку. Эти мероприятия должны были обеспечить сокращение трудозатрат на 500 человеко-дней и дать экономиче-

ский эффект на сумму более 3 тысяч рублей. До конца полугодия осталось полтора месяца, но и на сегодняшний день УПП не приступило к реализации этих мероприятий. Сумма неполученного эффекта «обещает рост».

Не выполняют подразделения объемы по применению индустриальных перегородок. Заказы на изготовление гипсобетонных перегородок принимаются не в полном объеме. Готовить их могут, а вот решить организационные вопросы со складированием и хранением оказывается не под силу нам. Сборные гипскартонные перегородки не заказаны ни на этот

Очень тревожно обстоит дело с выполнением плана технического развития в РСУ. Из 11 мероприятий плана не выполнено семь, то есть 63 процента. Выполнение любых мероприятий зависит от инициативы самих работников РСУ, но они остались в стороне. В плане технического развития каждого подразделения есть одно — два невыполненных мероприятия, и это те, для выполнения которых нужна творческая инициатива и заинтересованность непосредственных исполнителей, а ее нет. За примером далеко ходить не надо: простаивают, не работают бетононасос Е-500М и автобетононасос СБ-126А. Мощность бетононасосов позволяет даже при 50 процентах загрузки выполнить годовой объем монолитных бетонных и железобетонных работ за 250 рабочих смен. В план на первое полугодие включен объем с применением бетононасосов, равный 6 тысячам кубических метров, что составляет всего 7 процентов годового объема монолитных работ. Но нет уверенности, что и этот объем будет выполнен. В таких подразделениях, как СМУ-2, 6, 9, не за-

Социалистическое

соревнование

ПОИСК НОВОГО

Успешному выполнению государственного плана в немалой мере способствует социалистическое соревнование, которое порождает здоровый дух соперничества. В управлении производственных предприятий каждый коллектив разработал условия социалистического соревнования, основными пунктами которых являются: реализация изготовленной продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам, повышение темпов роста производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, повышение удельного веса продукции первой категории, выполнение заданий по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, выпуска товаров народного потребления и многие другие.

На сегодняшний день наболевшими вопросами для строителей являются: низкое качество выпускаемых изделий и невыполнение графиков поставок продукции. Учитывая это, профсоюзными комитетами

совместно с руководителями наших предприятий разработаны условия социалистического соревнования для коллективов бригад, в которых одним из основных условий и пунктов является вопрос номенклатуры и качества. А на заводе железобетонных изделий № 2 в формовочных цехах организованы специальные посты доводки. Тем самым на заводах стремятся обратить самое серьезное внимание на данный вопрос.

Поддержав почин передовых бригад стройки, 34 бригады УПП взяли повышенные обязательства, которые предусматривают выполнение государственного плана двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Разработаны и утверждены условия, итоги подводятся в пять этапов.

Принятие повышенных социалистических обязательств — это ответственный шаг бригад. Учитывая то, что материально-техническая база УПП устарела и требует реконструкции, поиски путей повышения

производительности труда — прежде всего мобилизация внутренних резервов коллективов за счет улучшения производственной дисциплины и сознательного отношения к делу.

Неплохо поработал коллектив в первом году 12-й пятилетки. Выполнены все основные технико-экономические показатели. Особенно нас радует выполнение таких пунктов, как внедрение бригадного подряда, повышение уровня технического творчества рационализаторов и изобретателей. И на сегодняшний день из 34 бригад, принявших повышенные обязательства, уже 15 рапортовали о досрочном выполнении государственного плана. Это такие коллективы, как В. Н. Серик, Л. М. Луцкого, А. Ф. Дмитрашук, В. Ю. Нестак — ЗЖБИ-1, Н. Н. Панасюка — ЗЖБИ № 2, Т. И. Стрекаловской — ЗЖБИ № 4, Р. А. Ткаченко, А. В. Тудиярова, В. Р. Гадельшина, А. А. Киселева — ЗЖБИ-5, М. Ф. Карцева, Ю. В. Шашкова, Ю. Д. Васильева, П. В.

Соколова — ДОК.

Для руководства за ходом социалистического соревнования в честь предстоящего юбилея на всех предприятиях созданы штабы. Центральный штаб возглавляет главный инженер УПП П. А. Титов.

Апрельский ударный месячник по достижению наивысшей производительности труда также способствовал социалистическому соревнованию, помог выявить еще неиспользованные резервы. Все коллективы приняли повышенные социалистические обязательства. И надо отдать должное, свое слово коллектив УПП сдержал. Победителями месячника стали ЗЖБИ № 2, 4, 5, ПНМ. Лучшими названы коллективы формовочных цехов заводов № 1 и 2, которые возглавляют С. А. Куницын, В. В. Денисова, и бетоноформовочного цеха № 5, где начальником И. А. Кротов. Среди бригад лидировали формовщики Г. А. Батовкиной, рамщики ДОКа Ю. Л. Васильева, бригады

А. В. Тудиярова, Р. И. Харазашвили.

Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию на заводах железобетонных изделий № 1 и № 5, где председателями профкомов являются О. А. Калачева и В. С. Михайленко.

Широкое распространение в этом году получила такая форма социалистического соревнования, как договор о коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины. И если в прошлом году договор с администрацией заключали только две бригады ЗЖБИ-2 Н. Н. Панасюка и В. М. Карнаухова, которые выполнили все его условия, то в этом году уже 31 коллектив заключил подобный договор. Работа по принципу «Один — за всех, все — за одного» возлагает большую ответственность на каждого, дисциплинирует.

Конечно, еще немало формализма в работе профсоюзных комитетов. И хотелось бы на страницах газеты почаще видеть выступления профсоюзных работников, которые накопили уже немалый опыт.

Г. ЦВЕТКОВ,
председатель объединенного профкома УПП,
Т. ДАНИЛОВА,
зам. секретаря парткома УПП.

До свидания, школа!

Лариса Носырева и ее одноклассники сегодня прощаются со школой. Сегодня для них последний звонок. Грустно все-таки расставаться со школой, с любимыми учителями: Виталием Николаевичем Лобовым, Светланой Николаевной Друговой... Но впереди взрослая самостоятельная жизнь, долгожданная дорога, где наконец можно принимать решения и быть ответственным за них. Это радует. Лариса уже приняла одно, вполне твердое решение — будет поступать в медицинский институт учиться на детского врача — педиатра.

А пока — дарит своим учителям последние цветы, улыбки и готовится к экзаменам.

На снимке: в подшефной школе № 2. Ученица 10-го класса Лариса Носырева.

Фото А. Кокоурова.

НОВЫЕ КНИГИ — ЮБИЛЕЮ

Приближается 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Этой дате Восточно-Сибирское книжное издательство посвящает специальный выпуск литературы. По общественно-политической редакции в работе находится книга очерков по истории Иркутской организации КПСС.

«Шли дивизии вперед» — сборник документов, охватывающий период времени, связанный с созданием и боевыми действиями по освобождению Прибайкалья и Забайкалья от белогвардейцев и интервентов, о восстановлении Советской власти.

Еще один сборник называется «Рубежи». Авторы — ветераны партии, войны и труда, писатели и журналисты. Это издание из Всероссийской серии «Октябрь в нашей судьбе». Такое же издание получат читатели о достижениях Усть-Ордынского бурятского автономного округа, отмечающего 50-летие со времени образования, в экономике, культуре, сельском хозяйстве. «Разбуженная степь» — так называется эта книга. Немало прекрасно изданных произведений ожидают читателей и по разделу художественной литературы. Это «Далеко в стране Иркутской» А. Зверева и «Забайкальцы» В. Балибина, изданных в серии «Советский сибирский роман». Каждый тиражом 100 тыс. экземпляров.

Юридическая консультация

Льготы ветеранам войны

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года, от 21 февраля 1980 года и ряда других союзных и республиканских законодательных актов участники Великой Отечественной войны имеют право на ряд льгот и преимуществ, охватывающих многие стороны жизни. Какие же это льготы?

Скидка в размере 50 процентов со стоимости проезда один раз в году (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или междугородним автомобильным, или бесплатный проезд в одном направлении по железной дороге.

Право на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до 1500 рублей со сроком погашения в течение 10 лет, начиная с третьего года после окончания строительства дома. Также освобождены от уплаты процентов по ссудам Госбанка СССР и Стройбанка СССР, выдаваемым участникам войны на строительство домов жилищно-строительных кооперативов.

Право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году (суммирование указанных дополнительных отпусков без содержания за два и более года не разрешается).

Право пользования при выезде на пенсию поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы (независимо от вида пенсии).

Преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха.

Президиум ВЦСПС 6 августа 1980 года принял специальное постановление «О дополнительных мерах по улучшению санаторно-курортного лечения и отдыха участников ВОВ», согласно которому комитеты профсоюза обязаны в пределах имеющихся возможностей удовлетворять в первую очередь просьбы участников ВОВ о выделении им путевок в санатории, профилактории, пансионаты, дома и базы отдыха, туристские учреждения.

Для удовлетворения нужд находящихся на пенсии и не-

По просьбе редакции о льготах и преимуществах, предоставляемых участникам ВОВ, рассказывает заведующий юридической консультацией ЦК профсоюза В. Кашников.

работающих участников ВОВ предусмотрено выделение органам социального обеспечения дополнительного количества путевок на санаторно-курортное лечение.

Участники ВОВ, прибывающие на курорты без путевок, имеют право приобрести на месте курсовки на амбулаторно-курортное лечение по предъявлении медицинского заключения. При этом на курортах всесоюзного значения в период с октября по апрель включительно, а на остальных — в течение всего года, оплачивают в полном размере только стоимость жилья и питания, а амбулаторно-курортное лечение получают бесплатно за счет средств бюджета государственного социального страхования.

При этом распоряжением Совета Министров СССР от 22 ноября 1985 года исполкомы Советов народных депутатов городов-курортов обязаны обеспечить внеочередное предоставление мест в гостиницах участникам ВОВ, проходящим амбулаторно-курортное лечение по курсовкам.

Этим же распоряжением правительства органам социального обеспечения и профсоюзным комитетам разрешено выдавать путевки для санаторно-курортного лечения, выделяемые инвалидам Великой Отечественной войны в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 1981 года, другим участникам ВОВ, если эти путевки не могут быть заменены или использованы инвалидами войны.

Право на внеочередное пользование всеми видами услуг связи и на внеочередную (а инвалидам ВОВ и бесплатную) установку телефона (постановление Совета Министров СССР от 15.01.1985 года).

Преимущественное право на вступление в члены садоводческого товарищества (п. 13 Типового устава, утвержденного постановлением Совета Министров РСФСР от 11.11.1985 года).

Участникам гражданской, Великой Отечественной войны и других боевых операций при защите СССР с 1 мая 1980 года предоставляется скидка в размере 50 процентов по по-

доходному налогу с заработной платы и различного рода премии и выплат.

Право на преимущественное обеспечение (первоочередное предоставление) жилым помещением (ст. 36 ЖК РСФСР и п. 21 Правил учета граждан, нуждающихся в жилье по Иркутской области, утвержденных облисполкомом 12.11.1984 года № 604).

В соответствии с постановлениями партии и правительства (постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10.11.1978 г., республиканским постановлением Совета Министров РСФСР от 20.03.1979 г.) участникам ВОВ дополнительно предоставлено преимущественное право на:

— вступление в жилищно-строительные кооперативы;

— приобретение садовых домиков или материалов для их строительства;

— выполнение заказов на ремонт домов, квартир;

— осуществление бытового обслуживания;

— приобретение товаров повышенного спроса, в том числе легковых автомобилей, мотоциклов, мотонарт и моторных лодок;

— вступление в кооперативы по строительству и эксплуатации коллективных гаражей-стоянок для транспортных средств и их техническое обслуживание;

— дальнейшее улучшение организации медицинского обслуживания: ежегодное медицинское обследование с последующим диспансерным наблюдением; обеспечение первоочередного обслуживания в лечебно-профилактических учреждениях и аптеках, госпитализации; льготные условия обеспечения протезно-ортопедическими изделиями; 50-процентная скидка со стоимости приобретаемых по рецептам врачей лекарств;

— право на 20-процентную надбавку к пенсии по старости за непрерывный стаж работы на одном предприятии, в учреждении, организации при наличии необходимых непрерывного и общего стажа работы, независимо от факта работы на 1 января 1983 г. и позднее;

— право на получение беспроцентной ссуды членам садоводческих товариществ на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков.

Кроме этого, участникам ВОВ, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и др. причин (независимо от группы инвалидности), установлены дополнительные льготы:

— право на получение бесплатно по рецептам врачей лекарств;

— бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов);

— бесплатное изготовление протезно-ортопедических изделий;

— жилая площадь (в пределах установленных норм), занимаемая инвалидом и членами его семьи, оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы, а излишняя жилая площадь (до 15 кв. метров на семью) — в одинарном размере, при этом предоставляется скидка 50 процентов на установленную плату за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией. В соответствии с постановлением Госкомтруда СССР от 25.12.1985 г. также решается вопрос о сохранении льгот по оплате жилой площади и коммунальных услуг за женами участников ВОВ, признававшихся инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин.

Следует знать, что льготы и преимущества для участников ВОВ в настоящее время также предоставляются лицам вольнонаемного состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, войск и органов МВД СССР и КГБ СССР, занимавшим штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Отечественной войны, либо находившихся в городах-героях в периоды:

— в Одессе — с 10.08.1941 г. по 16.10.1941 г.,

— в Ленинграде — с 08.09.1941 г. по 27.01.1944 г.,

— в Севастополе — с 05.11.1941 г. по 04.07.1942 г.,

— в Волгограде — с 12.07.1942 г. по 19.11.1942 г.

Инвалиды Отечественной войны имеют более широкий круг льгот и преимуществ.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

МАРЕЕВ Борис Давыдович

22 мая 1987 г. скоропостижно на 64-м году жизни скончался старейший работник СМУ-7 стройки, ветеран Великой Отечественной войны и труда, член КПСС с 1943 г. Мареев Борис Давыдович.

Борис Давыдович родился в 1923 г. в д. Шишлянниково, Зиминского района, Иркутской области. В 1941 году был призван в ряды Советской Армии и до конца войны служил в рядах Забайкальского фронта, участвовал в боях с милитаристской Японией.

Окончил Ангарский политехникум, с 1970 г. работал в СМУ-7 электриком, инженером ПТО до ухода в 1983 г. на заслуженный отдых.

Душевный, добрый, мягкий человек, он был чутким и отзывчивым товарищем. На протяжении длительного времени возглавлял партийную организацию СМУ-7. Он был требовательным к себе, проявлял принципиальность и партийный подход к делу.

За участие в Великой Отечественной войне и самоотверженный труд Б. Д. Мареев имел ряд правительственных наград.

Светлая память о Борисе Давыдовиче Марееве навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Партийный комитет АУС, партбюро, руководство, профсоюзный комитет и весь коллектив СМУ-7 Ангарского управления строительства скорбят по поводу безвременной смерти бывшего секретаря парторганизации СМУ

МАРЕЕВА

Бориса Давыдовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пишите: 665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства. Звоните: редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.